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10.- Valors de renda fixa.

1.-El rendiment implicit constitueix...
Examen 2021

(@]

©)

Un guany patrimonial que es declara en la base imposable de
I'estalvi.

Un rendiment del capital immobiliari, que es declara en la base
imposable general.

Un guany patrimonial que es declara en la base imposable general
Un rendiment del capital mobiliari, que es declara en la base
imposable de I'estalvi.

2.-El rendiment implicit d'un valor es produeix...

©)

Per la diferéncia entre el valor del rendiment en el moment de la seva
constitucid i el valor liquidatiu a un any.

Quan l'obligacio de tributar els interessos exigibles per part del
perceptor es produeixen en les dates de liquidacié assenyalades en
el contracte.

Per la diferéncia entre el valor de transmissio teoric a un any i el valor
d'adquisicio.

Per la diferéncia entre el valor de transmissio, amortitzaci6, bescanvi
o conversid i el valor d'adquisicioé o subscripcio. Aquest rendiment
constitueix un rendiment de capital mobiliari, que es declara en la
base imposable de I'estalvi.

3.-Els rendiments derivats de la transmissié de valors de renda fixa amb
rendiment explicit no estan subjectes a retencié quan compleixin aquests
dos requisits:

©)

Que cotitzin en un mercat oficial secundari de valors i que estiguin
representats mitjangcant anotacié en compte.

Estan subjectes a retenci¢ en tots els casos sense excepcio.

Que cotitzin en un mercat oficial secundari de valors i estiguin
sotmesos a control per part de l'autoritat monetaria.
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O Que cotitzin en IBEX 35 i mantinguin sistemes de comptabilitat
simetrics i reglats conforme a la norma establerta en la llei.

O Comentaris
Pag. 13

4 .-La transmissio d'actius de renda fixa a I'efecte de I'IRPF...

O Dona lloc a rendiments d'activitats economiques.
O Dona lloc a rendiments del capital mobiliari.

O Dona lloc a rendiments del capital immobiliari.

O Donalloc a guanys i perdues patrimonials.

5.-Els rendiments negatius obtinguts en la transmissié de valors, no podran
integrar-se en la base imposable de |'estalvi...

O Quan el contribuent hagi adquirit valors no homogenis en el periode
impositiu.

O Quan el contribuent hagi adquirit valors homogenis en els dos mesos
anteriors o posteriors a la transmissio. El rendiment s'integrara a
mesura que es transmetin els valors homogenis.

O Quan el contribuent hagi adquirit valors homogenis en els dos anys
anteriors o posteriors a la transmissio. El rendiment negatiu
s'integrara a mesura que es transmetin els valors homogenis.

O Quan el contribuent hagi adquirit valors homogenis en el mateix
exercici.

6.-En cas d'un usdefruit sobre valors de renda fixa, a qui corresponen els
rendiments generats?

Al nus propietari.
A l'usufructuari i al nus propietari al 50%.

O
O
O Al nus propietari el 25% i a lI'usufructuari el 75%.
O

A ['usufructuari.

Versio en catala. Tests Oposicions Nivell VII. Reproducci6 i difusio reservades FEC (2025)



)
2= INTER//
FEC SINDICAL

7.Qué dos requisits han de complir els rendiments explicits procedents de
la transmissio, reemborsament, bescanvi o conversié de valors per a no
estar subjectes a retenci6?

O Estar representats mitjancant anotacions en compte i negociar-se en
un mercat secundari de valors oficial a Espanya.

O Estar representats mitjancant anotacions en compte i estar regulat
per la Normativa especifica de cada CCAA.

O Ser resident dins del territori de la UE i no ser contribuent pel IRNR.

O Apareixer degudament documentat en la comptabilitat de I'emissor
dels valors i estar regulat per la CNMV.

8.-On es declara el Rendiment net dels valors de Rendiment Implicit?

O EnlaBase Imposable General.

O EnlaBase Imposable Neta.

O EnlaBase Imposable del Treball.
O EnlaBase Imposable de |'Estalvi.

9.-Un titular d'un compte de valors transmet per 8.700 € un pagaré que va
adquirir dos anys i vuit mesos abans per 6.450 €. Tant les despeses
d'adquisicié com els de transmissié van ascendir a 36 €. No hi ha despeses
d'administracié i diposit. Quina seria la retenci6 aplicada?

O 427,50 €.
O 457,38 €.
O 413,82 €.
O 420,66 €.

Versio en catala. Tests Oposicions Nivell VII. Reproducci6 i difusio reservades FEC (2025)



)
2= INTER//
FEC SINDICAL

10.-Sobre la tributaci6 dels Bons Segregables
STRIPS (Separates Trading of Registered Interest and Principal):

o Esconsideren actius amb rendiments implicits i el rendiment esta
subjecte a retencié a compte.

o Esconsideren actius amb rendiments explicits i el rendiment no esta
subjecte a retenci6é a compte.

o Esconsideren actius no remunerats, €s per aixo que no suporten
retencidé a compte.

o Esconsideren actius subjacents, per tant la retencié a compte esta
condicionada.

11.-La norma anti-rentada del cup6 pretén evitar que els contribuents de
I'IRPF...

o Puguin ser beneficiaris d'una deduccio per la diferéncia entre el
cost d'adquisicio i el valor de transmissié en produir-se una
alienaci6 de l'actiu abans del seu venciment i posterior rendiment.

o Desplacin els actius a paradisos fiscals evitant aixi la tributacié per
IRPF o IRNR.

o Adquireixin actius financers de cup6 corregut.

o Transmetin |'actiu abans del cobrament del cupé de manera que
el comprador inclogui com a suplement del preu el cupé corregut,
sense que el venedor hagi de sofrir la retencio sobre aquest.

12.-En cas de transmissié o amortitzacié d'actius financers de renda fixa en
usdefruit, els rendiments generats per la diferencia entre el preu de compra
i el preu de venda correspondran a:

o Alagestoradels actius financers.
o Al bancdipositari.

o Al'usufructuari.

o Al nus propietari.

Versio en catala. Tests Oposicions Nivell VII. Reproducci6 i difusio reservades FEC (2025)



)
2= INTER//
FEC SINDICAL

13.-Un valor de renda fixa té un rendiment explicit, com es considera

aquest rendiment?

o

@)

(@]

(@]

Rendiment de comptes corrents.
Rendiment del capital mobiliari.
Rendiment d'activitats economiques.
Rendiment de capital immobiliari.

14.-En els valors de Renda Fixa amb rendiment explicit, el cobrament

d'interessos, Quina consideracio té?

Examen 2023

o Constitueix un rendiment del capital mobiliari per I'import integre
dels interessos exigibles (normalment els percebuts) I'any.

o S'integraen la base imposable general com a rendiments de
capital immobiliari I'import integre dels interessos exigibles
(normalment els percebuts) I'any.

o Constitueix un guany patrimonial per I'import integre dels
interessos exigibles (hormalment els percebuts) I'any.

o S'integraen la base imposable del treball I'import integre dels
interessos exigibles (hormalment els percebuts) I'any.
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